

Таджикистан: пресса о прессе (№37, 2006 г.)

Обзор еженедельных газет за 13-14 сентября

Накануне Дня независимости Республики Таджикистан, который отмечается 9 сентября, вышел в свет первый номер правительственного журнала «Бонувони Тоджикистон» (Женщины Таджикистана), сообщила своим читателям газета «Азия-Плюс» (№37 от 14.09.2006г.). «Общество, которое не уважает женщин и матерей не имеет будущего». Об этом говорится в опубликованном в журнале поздравлении Президента Таджикистана Э. Рахмонова по случаю издания нового журнала. Газета также сообщает, что Э. Рахмонов является учредителем нового журнала для женщин.

Журналист и поэт Низом Косим, вновь назначенный директором государственного детского телевидения «Бахористон» в интервью газете «Азия-Плюс» (№37 от 14.09.2006г.) «Я сам себе лучший друг» размышляет не только о будущих планах нового телеканала. Он также рассказал о поэзии, и о том, за какое произведение он был удостоен Государственной премии имени Рудаки.

В статье «Журналисты Таджикистана объединяйтесь?» газета «Азия-Плюс» (№37 от 14.09.2006г.) сообщает о состоявшемся «круглом столе» с участием журналистов городе Душанбе посвященный Международному дню солидарности журналистов, который ежегодно отмечается 8 сентября. «Круглый стол» был организован Союзом журналистов Таджикистана (СЖТ). По словам председателя СЖТ Акбара Сатторова это мероприятие должно помочь найти «точки соприкосновения интересов СМИ Таджикистана и пути решения актуальных проблем отечественного журналистского сообщества», сообщает еженедельник. Этой теме посвятили свои материалы также газеты «Факты и Комментарии» (№21 от 14.09.2006г.) и «Вечерний Душанбе» (№37 от 14.09.2006г.).

Газета «Вечерний Душанбе» (№37 от 14.09.2006г.) опубликовала информацию о возобновлении газеты «Адолат» - органа Демократической партии Таджикистана, после двухлетнего вынужденного перерыва. В беседе с корреспондентом «Вечерний Душанбе» исполняющий обязанности главного редактора газеты «Адолат» Раджаби Мирзо сообщает, что газета будет печататься в одной из частных типографий столицы, «хотя до этого ни одна из типографий не соглашалась на это». Р. Мирзо надеется, что «Адолат» впрямь будет издаваться регулярно.

Газета «Факты и комментарии» (№21 от 14.09.2006г.) в своем материале «Адолат» в тираже», также посвященном теме возобновления этой газеты, со слов заместителя председателя Демократической партии Таджикистана Рахматулло Валиева, сообщает, что газета была отпечатана в типографии «Шифои». Эта типография является правопреемницей типографии «Джиёнхон», которая была закрыта налоговыми службами накануне парламентских выборов в феврале 2005 года. Она возобновила свою деятельность под новым названием. «До этой санкции в ней печатались еженедельники «Одаму олам», «Рузи нав», «Неруи сухан», а также партийные газеты Партии исламского возрождения Таджикистана - «Наджот», и Демократической партии Таджикистана - «Адолат» (в последствии, за исключением «Наджот», приостановленные властями). Р. Валиев также исключает возможность того, что власти будут препятствовать выпуску газеты, поскольку это, по его мнению, накануне президентских выборов может плохо сказаться на имидже правительства.

Еженедельник «Вечерний Душанбе» (№37 от 14.09.2006г.) сообщает своим читателям об открытии в столице 8 сентября Доски памяти журналистам независимого Таджикистана. На церемонии открытия мемориала руководитель ассоциации «Медиа Альянс Таджикистана» Вера Кулакова отметила, что впервые все журналистские ассоциации страны выразили поддержку этой акции и это первый серьезный шаг на пути консолидации таджикских журналистов. Этой теме также посвятила свой материал газета «Факты и комментарии» (№21 от 14.09.2006г.).

«Как вы готовитесь к президентским выборам?» с таким вопросом корреспонденты Центра журналистских расследований Таджикистана обратились к руководителям СМИ в рубрике «На кануне выборов», ответы на который опубликованы в еженедельной газете «Зиндаги» (№37 от 14.09.2006г.). По словам Мансура Сайфиддинова, главного редактора газеты Народно-демократической партии Таджикистана «Минбари халк», их издание на предстоящих выборах поддерживает кандидатуру ныне действующего президента страны и собирается постоянно публиковать мнение читателей и всячески поддерживать своего кандидата. Однако, Гульнора Амиршоева, главный редактор еженедельника «Вечерний Душанбе» считает, что о предстоящих выборах еще рано думать. «Мы особо не готовимся к этому событию, но для освещения выборов у нас есть много журналистов и они смогут освещать данное политическое событие», отмечает редактор «Вечерки».